Ubungsblatt Potenzen und Wurzeln

1) Vereinfache die folgenden Produkte:

a) X - xn b) qS . q2—x C) am—n+l X am+n—s
2) Berechne durch Ausmultiplizieren:

a) (x3 - x’ +x—1)(x—1) b) (x2 erz)(x2 —yz)

3) Faktorisiere:

a) a’b® —a*b’ +a’h? b) (a*-b*)+(a-b)’

4) Berechne maglichst einfach:

(13 (19 b) (—ax)’-(=by) - (abxy)"”

5) Division:
axfl an—Z as (x—y)2
a b c
) a ) an+2 ) a (y _ X)5

d) (ax4+bx3—cx2+dx—e):x2 e) (x4—1):(x—1)



6a’b’c™  3a’b’c

f) 5x3yZn+4 : 10x4yn25
6) Bringe auf einen Nenner und vereinfache, wenn méglich:
1 I 1 2n n

—t+t =t b
4) x* xt x ) n+n2—1+n+1
7) Vereinfache folgende Produkte:
a) 3412 b) 2x -8y
d)y (3-+6)-(2++6) ) e 3e 7 (3+46)-(3-6)

c) Ja -a*

g 2573507 ny (V4a* +3/2b) - (V16a - 47

8) Unterscheide:

Jar 127 47 _2? Jar o

9) Bringe den Faktor unter das Wurzelzeichen:
yz
a) 2-43 by x-q/l—-=



